KURS WYROWNAWCZY 7Z MATEMATYKI
Lista 5

1. Sporzadzi¢ wykresy podanych funkcji. Oméwi¢ na podstawie wykresu ich wlasnosci.

a) f(w)=2a% b)fla)=a" o flx)=2"% d) f(z) =22
2. Funkcja f okre$lona jest wzorem f(x) = x°'. Nie wykonujac obliczen, korzystajac tylko
z wlasnosci funkcji poréwnac liczby:

a) f(=5)1f(5); b)) f(=3)i0; ¢ f(=2)if(3); d) f(3)i0.
3. Funkcja f okreslona jest wzorem f(z) = 2%°. Nie wykonujac obliczen, korzystajac tylko
z wlasnosci funkcji poréwnac liczby:

&) F—4) i f(4); B F(=2)i0; o) f3)i0;  d) f(=5) i f(4).
4. Korzystajac z wlasnoSci funkcji potegowej rozwiazaé nieréwnosci:

a) —1 <2’ < 553 b) -1 < 2 < 1; c) 8 < z® < 1.

5. Rozwigza¢ uklady réownan:

y:gj‘G y:x5 ’y:x4

a) b) c

6. Sporzadzi¢ wykresy podanych funkcji. Oméwi¢ na podstawie wykresu ich wlasnosci.
D f@=3 b f@=0)% of@=0)"
7. Sporzadzi¢ na jednym rysunku wykresy funkcji f (z) = 2% oraz f (z) = 3*. Postugujac
sie rysunkiem znajdz zbiér rozwiazan nierénosci.
a) 2% > 3%, b) 27 < 37.
Wiedzac, ze a > b > 1 naszkicuj na jednym rysunku krzywe wyktadnicze o réwnaniach
f(z) =a” oraz f(x) =b".
8. Korzystajac tylko z wlasnosci funkcji wyktadniczej poréwnac liczby:
a) ()71 (D) 1) (0,6)7%(0,6)5 ) 2% 275,
9. Do ktérego z przedziatéw: (0,1) czy (1, 00) nalezy a, jesli prawdziwa jest nier6wnos¢

1 1
a) at't > a!t? b) a¥® < VT c) a®? < a%3; d)a"1 <a’s.



10. Rozwigza¢ réwnania:

1) 2° = 16;  2)(0,1)" = 0,01 3)25° = L 4) V5T o= V25

5) (3 (R)" =2 6) v VB =36, 7)) 3" =9t g2t = g

9) 5% = /25; 10) 4° — 10 - 271 = 24, 11) (D" — ()" = 0

12) 9V75 —27=6-3V"5,  13) 257 ()7 =625 14)(2)F - (Z)77 = /4

11. Rozwigza¢ nieréwnosci:

1) 4° > 16; 2) 2* < & 3) 3 > 27, 4) (3)" <9 5 (3)° > 0,04
2

6) 9l—z > %; 7) 93—6z > 1; 8) ( g) - < (%)x+4; 9) (%)fo >~ 9. 32:}571;

10) 357 — 2.5 424 > 5+ 11) L .97 (") < 12) 7" — 9.7 4+ 8 > 0

1,
3

13) 220 — 20— 2<0;  14)10-2°—16>47  15) (0,6)" - (2)" < (&)
12. Oblicz: log, 8, log, 58, log1 9, logy 30,09, log; 1, log 1, log; 7, logs 32, logs (%)5, 2log23
4log25 Jog, 17 — 2log4 17, %log 100 — log2, log4—|—210g25—10g% + 4log2, Ine* + In e%,,
logg /10 - log 36.
13. Wiedzac, ze logs x = a obliczy¢:

a) logg ; b) log,, x; c) logs ; d) log1 .
14. Wiedzac, ze logg 2 = a oraz logg 5 = b obliczy¢:

a) log, 3 + logss 5; b) logs 2 — 2 log1 5; c) logs 5.
15. Poréwnac liczby:

a) logy 5 8 i logg 5 5; b) log; 0,1 i logs 2; c) logy; 0,11 1.
16. Sporzadzi¢ wykresy podanych funkcji.

a) f () =logyw; D) f(z) =logyas ) f(2) = logya.
17. Wyznaczy¢ dziedzine.
1) f(x) = logg(9—3z); 2) f(x) = logg,(—x); 3) f(z) = logra*
1) f(2) = logy (i —52);  5) f(z) =log(a> +1);  6) f ()= Ina’.
18. Rozwiaza¢ réwnania:
l)log% r = —2; 2)log(,11)4 = 2; 3)log, (z — 1) = 3; Mloggz = logg b — 1; 5)
3(loggz)” — 2 - loggz — 1 = 0; 6) logsx = logs7 + 2; 7) logyx = log,b;
8) logx = 2 — log5; 9) 2logx = log(bxr — 4); 10) log(,_qy (2* — 52 + 10) = 2;



11) log 22 = 4—3log x; 12) log (1 + z) = log $—log z; 13) log,4 x+log, z+logy x = 7;
14) log (z — 2) — log(4 — z) = 1 — log(13 — z); 15) log, (z + 2) — logy(z — 2) = 1;
16) logy 22 + log, (2* — 25) = 0.

19. Rozwigza¢ nieréwnosci:

1) logyx < log,4; 2) logsx > logs4; 3)log; z > log,s 36; 4) log,x < 1
5) log;xz > —1 6) logs 3z —1) < 1; 7) log: 2 > log1 5; 8) loggsx > 1;
9) logzz < -1 10) logy, (z+2) < 2 11) logi (z+2) < 2

<1 14) log, (z — 1)+logy(z+1) > 3;

12) logy , (3 — x) > 1+log, ; 20; 13) logs el

15) log, (x4 2) < 2; 16) log,, (2 — 3z) < 0; 17) log, 23

rz—1>1"
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